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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:313 Flytt av varg till södra Sverige

Länsstyrelserna är regeringens förlängda arm ute i länen och står för en 
betydande del av den statliga förvaltningen i varje län. Länsstyrelserna planerar 
att föreslå att minst 60 vargar förflyttas från mellersta Sverige till Sydsverige. 
Därmed kan vargstammen i den sydligaste delen av landet komma att 
mångdubblas. Detta rapporterar Sveriges Television. Enligt 
Länsstyrelsen Gävleborg vill de ”föreslå en förändring så att det flyttas mellan 
60 och 85 vargar till södra förvaltningsområdet”.

För boende i Kalmar län skulle detta få negativa konsekvenser.

Förra veckan var frågan uppe i Kalmar länsstyrelses viltförvaltningsdelegation. 
12 av 14 ledamöter i delegationen var emot. Kommunstyrelsens ordförande i 
Nybro, Tobias Fagergård (S), och kommunstyrelsens andra vice ordförande i 
Västervik, Marcus Fridlund (S), röstade båda emot förslaget utifrån de negativa 
konsekvenser detta skulle få för Kalmar län. Också övriga partiföreträdare från 
C och KD var emot. Partiföreträdarna är utsedda av Region Kalmar län, inte av 
staten.

En av de två ledamöter i delegationen som röstade för var landshövdingen 
Allan Widman, som liksom miljöministern kommer från Liberalerna. I 
sammanhanget är det värt att notera att Liberalerna inte valdes in i Kalmar läns 
regionfullmäktige i valet 2022 då partiet inte nådde upp till det stöd som krävs 
hos befolkningen för att få företrädas i fullmäktige – partiet fick 2,82 procent 
av rösterna. En fråga som infinner sig är om detta är Regeringskansliets och 
Miljödepartementets försök att gå bakvägen för att få sin vilja igenom i frågor 
som lokalbefolkningen i Kalmar län redan har avfärdat i valet.

Med anledning av ovanstående omständigheter vill jag fråga statsrådet Romina 
Pourmokhtari:

 

Står statsrådet och regeringen bakom att minst 60 vargar flyttas till södra 
Sverige, och vilka åtgärder har statsrådet vidtagit inom sina ansvarsområden för 
att förebygga och förhindra de negativa konsekvenser detta riskerar att få för 
boende i södra Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-29
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Laila Naraghi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


